



易承聰荃灣區議員辦事處

Office of Yick Shing Chung Angus, Tsuen Wan District Council Member

地址：新界荃灣福來邨永樂樓地下 8A 室
Room 8A, G/F, Wing Lok House,
Fuk Loi Estate, Tsuen Wan, N.T.

電話 Tel: 2415 5266

傳真 Fax: 2415 5298

電郵 Email: angusyick.dphk@gmail.com

本處檔號：

貴處檔號：

荃灣區議會

地區規劃、發展及設施管理委員會主席

陸靈中議員

陸主席：

要求盡快研究改善海安路遊樂場設施方案

現時荃灣區內有不少公園及遊樂場等休憩用地，雖然原意是為了方便區內居民使用及提升生活質素，但隨時間流逝，不少休憩設施欠缺修補，或其設施設計古舊，已不符合目前居民所需。荃灣海安路遊樂場一直是被居民投訴不合時宜的遊樂場之一，奇特的設計、零星的設施導致其使用量極低，最終淪為外傭假日聚集、以及電單車長期違泊之地，當區居民而言可謂無用之物。

根據《規劃標準與準則》第四章，康樂及休憩用地的規劃原則是根據「數量」、「質素」、「典範」及「理想」而進行的。簡單而言，即滿足「主流康樂活動」的需求，及可行情況下增加設施的種類以涵蓋特殊康樂活動。此外，有關康樂設施和休憩用地應在布局和設計方面達到高水平，以滿足使用者的需要及期望，並在某些情況下，有關設施可能需要超出供應標準的下限以達致鼓勵市民盡量使用有關設施之效，最終讓社區增值。惟以海安路遊樂場現有設備，包括 1 個籃球練習場（半邊場）、1 個引體上升架、1 組單槓、1 張仰臥起座床板、1 支倒立健身桿、1 個只得 4 組兒童玩樂設施的「遊樂場」、1 個只得 3 組健身設施的長者健身園地及 1 條圍繞花槽的足健徑，明顯與《準則》及時代完全脫節，形同虛設。

目前，街頭健身公園為香港新興活動之一，其設計理念參考外國露天健身運動，活用公園遊樂設施進行鍛煉，包括地板、座椅及公園設施等，並通過不同動作及利用自身重量作為訓練阻力，達致鍛煉力量、肌肉和操控全身的能力，例如利用公園的單槓或馬騮架練習引體上升。因此，本人建議對荃灣海安路遊樂場進行改善工程，並參考街頭健身公園方式發展，多設單、雙槓、垂直桿、橫桿或組合槓桿（馬騮架）等，並添置更多兒童及長者遊樂設施，以成為荃灣區內首個街頭健身遊樂場，以合乎地區及時代所需。

本人盼主席能在 4 月 21 日舉行之地區規劃、發展及設施管理委員會會議上安排討論有關議題，並邀請相關部門，包括但不限於康文署、規劃署、地政總署等代表出席回應。望主席批准。

荃灣區議員 易承聰

2020 年 4 月 2 日